

# 国内唯一满级滑雪女教练意外身亡

## 疑因避让拍摄雪友滑至雪道外受伤

7日下午,新疆可可托海国际滑雪场发生一起事故,一位女性滑雪者去世,记者获悉,遇难者为国内知名双板滑雪教练周雅萍。据了解,周雅萍为新西兰滑雪指导员二级(满级),是国内唯一满级女教练。事故原因可能是在雪道交叉路口,因避让拍摄雪友而滑至雪道外,受伤后经抢救无效去世。

记者联系了当地公安局和周雅萍男友,确认了此事。目前,警方仍在调查事故的具体原因。据悉,出事后该雪场也紧急全线加装了防护网。

### 女教练疑似滑雪跟拍出事

一段网传信息显示:“11月7日14时10分,周某某在可可托海国际滑雪场青格里道与雪友滑行并跟拍,滑至青格里道与天河石道交叉路口处,因避让拍摄雪友,失控滑至道外受伤。19时25分,经富蕴县人民医院抢救无效死亡。”10日记者致电富蕴县文旅局,工作人员表示,在事情发生当晚,局里领导已经赶到现场处理此事,目前各部门仍在调查此事,具体情况到时候以官方通报为准。

在一段现场视频中记者看到,一位身着粉色衣服的人倒在雪道上,三四个人在旁边施救,救援人员紧张地拉着担架来到了现场。据另一段事发时的视频可以看到,可可托海国际滑雪场雪道两侧有成堆的岩石,有的被皑皑白雪完全覆盖,有的则有部分岩石裸露了出来。据拍摄视频的目击者称,周雅萍在避让之后可能撞到了石头。一名目击者告诉记者,她滑下来的时候看到周雅萍躺在担架上一动不动,医护人员在现场努力地进行抢救工作,给她做人工呼吸。

### 死者是国内唯一满级教练

11月9日中午,记者联系上了周雅萍的男朋友韩啸,确认遇难者正是周雅萍。在电话中记者听到他的语气十分低落,他表示,目前对于事故原因的调查正在进行中,面对记者的提问,韩啸说,后续的一些事宜自己会处理,目前不想继续接受采访。

据了解,周雅萍和男友都是滑雪教练,两人是圈内知名的滑雪情侣,是网友口中的“神仙眷侣”,周雅萍出生于黑龙江亚布力,是中国首位也是唯一一位女性新西兰双板满级教练,而男友韩啸是中国首位新西兰滑雪考官。今年9月,她刚刚通过新西兰滑雪三级考试,在打分制的考试中,满分为6分,通过必须每一项都高于4分,明年她还想再战考官级别。

多位业内人士告诉记者,在业内大家对于周雅萍的评价很高,“她技术很好,是国内第一个通过新西兰三级的女教练,在国内能拿到新西兰三级教练证书的,不超过5个人。她滑得很好,技术也完全没有问题,但有时候有些事情是不可预料的。”

### 事发雪道海拔落差较大

据了解,可可托海国际滑雪场位于新疆阿勒泰地区富蕴县,每年雪期很长。滑雪场拥有全国最长雪道“宝石大道”,可滑行9公里。还有全国坡度最陡的“黑钻道”,高差为227米,平均坡度71.28%,以及能够满足高山滑降国际比赛的“钻石道”,最大落差达900米,被上海大世界吉尼斯总部认证为国内雪道海拔落差最大的滑雪场。今年建成三条高速吊箱缆车,建设全新的雪具大厅和宿营地酒店。目前,雪场所在的阿尔泰山也正打造成为世界冰雪旅游目的地和冰雪运动目的地。

10日上午,记者联系到了常年在可可托海国际滑雪场训练的滑雪教练浪浪(化名)。他介绍,可可托海滑雪场地处一座石山,山坡上会有比较多的石头。“在开放前雪场工作人员会把雪道内的石头清理到雪道外,所以在雪道外可能有很多石头会被掩埋在雪下,针对这种雪道周边的情况,必须在滑行的时候留有余力,不能用全部的速度去滑。”



### 专家建议

#### 遵守安全规范 可尽量避免受伤

近年来,滑雪作为一种潮流运动走进了大众的视野,每年冬季都有越来越多的人加入到滑雪爱好者的队伍中来,但也不乏有许多盲目跟风、不懂滑雪运动的人进入雪场,造成安全隐患。滑雪教练谢先生表示,新手的滑雪爱好者最好找一位有相关资质的教练,他们会教新手如何保护自己,比如滑雪过程中需要穿戴的护具、正确的摔倒姿势以及正确的保护姿势。

浪浪教练也表示,虽然滑雪属于极限运动,但是遵循一定的安全规范,在自己能力范围内滑行还是比较安全的。“雪场方面都会有一个比较明确的指示,比如对于初级、中级和高级雪道区域划分的明确指示,要找到和自己水平相适应的雪道。另外戴好头盔,每次出发前要多观察山下,上下注意礼让,防止相撞很重要。”

据《扬子晚报》报道

## 每天暂停军事行动4小时,让平民撤离和援助物资运入

### 以色列同意在加沙“人道主义暂时停火”

美国总统拜登9日说,以色列同意在巴勒斯坦加沙地带北部每天暂停军事行动四小时,以允许平民撤离和援助物资运入。以色列方面强调,这一人道主义举措仅为“战术性局部暂停”,以方并未改变相关策略。

#### 每天停火4小时 开放两条人道主义走廊

拜登当天在社交媒体平台上说,以方将在加沙地带开放两条人道主义走廊,以供平民向加沙地带南部转移,“这是朝正确方向迈出的一步”。

据美联社报道,拜登6日打电话给以色列总理本雅明·内塔尼亚胡,要求以方落实每天停火并连续停火至少三天,以换取巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放部分被扣押人员。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比9日早些时候说,以方将从9日起在加沙地带北部执行每天4小时“人道主义暂停”,停火时间和地点将提前3小时告知;以方还将开放第二条供平民撤离的人道主义走廊。据路透社报道,最近几天,以方允许加沙地带平民通过一条连接加沙南北的主要公路从加沙北部撤离,每天开放的时间窗口为三至四个小时。

#### 哈马斯手里 可能扣押了239名人质

以色列官员估计,哈马斯至今仍然扣押着239名人质。不愿公开姓名的美国官员披



露,美国中央情报局局长、以色列情报和特勤局(摩萨德)负责人和卡塔尔首相9日在多哈举行三方会谈,讨论解救遭哈马斯扣押的人员。

以色列方面试图淡化美方9日声明的意义。以色列国防军发言人理查德·海赫特回应说,以方并未改变策略,“这不是停火,这种战术性局部暂停有时间和地域限制,目的仅为人道主义援助”。内塔尼亚胡9日接受美国福克斯电视台采访时说,以军针对哈马斯的作战还在继续,但为便于平民撤出战区,以方会在“特定时间、特定地点”短暂停火。以色列国防部长加兰特也说,这种局部短暂停火的目的是允许平民撤往加沙南部,并不会影响正在进行的军事行动。 据新华社电

